



妇女能顶半边天

定安县举办庆“三八”表彰大会暨“践行法治定安 彰显巾帼风采”演讲比赛

■ 陈红艳 王伦

3月6日，定安县在行政办公大楼南附楼会议室召开庆“三八”表彰大会暨“践行法治定安 彰显巾帼风采”演讲比赛，对在全县各条战线上作出突出贡献的“三八红旗集体”、“三八红旗手”、“最美家庭”、“传承好家风的好爸好妈”进行表彰。县委常委周敬

文、县政府副县长符策出席表彰大会，县妇联主席林红主持会议。县委常委周敬文在讲话中充分肯定了县妇联一年来的工作成绩，明确了今后一段时期妇联工作的目标任务，尤其是对各级妇联组织如何引导妇女、服务妇女，共同促进社会和谐等方面提出了极具

针对性和指导性的具体要求。他希望受到表彰的先进个人和集体，珍惜荣誉、立足岗情，再创辉煌，同时号召全县广大妇女学习先进、争当先进，弘扬妇女自强不息精神，在建设法治定安工作中彰显巾帼风采。表彰大会后，“践行法治定安

彰显巾帼风采展现妇女风采”演讲比赛正式开始，来自全县各机关、企事业单位和乡镇的26名选手，闪亮登场，她们立足自己工作岗位的实际，结合自己的工作和生活实际，围绕“践行法治定安 彰显巾帼风采”的主题开展了精彩的演讲。选手们动情的演说，栩

栩如生地展现了一个个平凡真实的感人故事，让人们看到了新时代女性自尊、自信、自立、自强的精神风貌。经过一番精彩生动的演讲，来自黄竹镇的选手吴春苗以“用青春年华铸造法治梦想”的精彩演讲荣膺桂冠。

巾帼无需让须眉

■ 陈红艳

春色满园，遍地花开的季节，女性独有的节日“三八”国际劳动妇女节又如期而至。妇女节是给全球劳动妇女的节日，这个节日记录了妇女同志们争取权利的历史。1908年3月8日，15000名妇女在纽约市游行，要求缩短工作时间，提高劳动报酬与享有选举权，禁止使用童工；1909年3月8日，美国芝加哥女工团要求男女平等权利而举行示威；1917年3月8日，俄国彼得格勒的女工，勇敢地举起了“三八”节的战斗红旗，举行了反对帝国主义战争、反对沙皇制度、反对饥饿的游行示威；1938年3月8日，宋美龄动员妇女积极参与抗战救国……1910年8月在丹麦哥本哈

根召开的国际第二次社会主义者妇女大会上决定，为了促进国际劳动妇女的团结和解放，以每年3月8日为妇女节。2015年是“三八”国际妇女节105周年，尤其是1968年，毛泽东一句“妇女能顶半边天”在肯定了妇女能力的同时，也让中国女性的地位得到了进一步改善。随着社会的越来越开放，中国妇女已经摆脱了裹着小脚、羞答答的形象，以崭新的面貌，出现在世界的各种舞台上，展现着中国女性的睿智和能力，也展现着中国女性的美丽可善良；政坛上有国母宋庆龄、经济界有叱咤风云的杨澜，文化圈有巾帼不让须眉的铁凝……妇女同志在社会各个层面发挥的作用也越来越大，

展现出更加靓丽的风采。除了对外领域，中国女性在家庭生活中发挥的作用更是举足轻重，在今年的纪念“三八”国际妇女节表彰大会上，李源潮等中央领导人在讲话中，特别强调了“妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立社会主义良好家风”中的独特作用，显得意味深长、引人注目。这说明人们对妇女在家庭建设中的作用高度重视，也充分表明了妇女们在建设家风中承载着特殊而重要的使命。谁说女子不如男？当代女性能文能武，已经摆脱男性的附属品的地位，在对外形象中，“巾帼不让须眉”，在家庭的建设中，不忘“齐家”本色，真正撑起社会“半边天”。



为了让妇女同胞们度过一个属于自己的节日，3月4日，定安县财税系统举办了庆“三八”妇女节女子拔河比赛，来自财税系统48名妇女同胞参加了比赛，此次活动彰显了财税系统广大妇女同胞团结、拼搏、奋进的精神风貌。

(王聘钊)

庆“三八”活动丰富多彩

阳春三月，人面桃花相映红；“三八”佳节，巾帼奉献显风流。当春姑娘翩然而至的时候，“三八”国际劳动妇女节也如期而来，定安各单位开展了丰富多彩的节日活动，欢天喜地庆“三八”。

县城管局

3月8日，县城管局在沿江公园定安县体育广场门前，举办庆“三八”妇女节系列活动。当天，记者在现场看到，本次城管局“三八”妇女节系列活动丰富多彩，有拔河比赛、剪草比赛

等。拔河比赛的组队方式为每12人组成一支参赛队伍，10人参加比赛，2人为预备，一共16支队伍参加了比赛，以三局二胜的方式决出胜负。为了活跃气氛，县城管局的男同胞也来为女同胞呐喊助威。随着裁判的一声哨响，拔河比赛拉开序幕。经过激烈的角逐，塔岭第三责任区队，见龙大道第

七责任区队，人民南路第九责任区队分别获得一、二、三名。据了解，当天城管局还举办了剪花比赛、剪草比赛、抛圈比赛等活动。通过这一系列庆“三八”妇女节活动，让广大妇女同胞在分享节日快乐的同时，更好地增强了大家的集体荣誉感和团队合作精神。(叶松)

龙河镇

为庆祝“三八”妇女节，龙河镇开展了系列活动，让该镇广大育龄妇女度过了一个健康、愉快的节日。一是举办健身舞比赛。在镇计生办的支持下，安良、天池、龙

塘社区居委会等6个村居委会举办了健身舞比赛，展示了新时代育龄妇女积极向上、健康的精神风貌。二是组织趣味游戏活动。3月6日，龙河镇政府热闹非凡，各村共计40余育龄妇女代表在这里参加趣味游戏活动，活动设置

了“瞎子击鼓”“趣味保龄球”等游戏节目。活动中，育龄妇女们全身心投入到活动中，尽情享受活动的乐趣。现场欢呼声、笑声此起彼伏。这一系列活动既给育龄妇女们提供了一个施展才能的平台，也丰富了她们的节日生活。(孙斌)

龙湖镇

3月4日，龙湖镇妇联、计生办和关工委等有关部门联合举办了庆“三八”妇女节知识竞赛。龙湖镇各村、各社区组成的12支队伍

参加了角逐。竞赛以必答题和抢答题等方式进行，内容涵盖妇女健康、法制意识、计划生育等知识。比赛中，面对主持人的轮番提问，选手们精彩、准确地作出回答，赢得在场观众的阵阵掌声。经过激烈角逐，

最后居丁村委会获得一等奖。此次活动互动性强，趣味性高，在丰富了妇女们的文化生活的同时，充分展示了富有时代特色的巾帼风采，受到了群众的赞扬与好评。(王文 黄小妹)

黄竹镇

为了纪念“三八”劳动妇女节更加有效地凝聚妇女、服务妇女，让她们过一个幸福快乐的“三八”妇女节，黄竹镇政府在节日期

间开展了一系列活动。组织妇女参加趣味“定安娘子舞”比赛和开展排球等多种娱乐活动。组织开展了扶贫帮困慰问活动。各分管领导负责慰问各自片区的贫困妇女，为她们送去党和政府的关怀和节日的问候，并给

她们送去了慰问金和慰问品。同时关心她们的生产生活情况，了解她们面临的困难和问题，切实帮助她们解决实际困难。各项活动的开展，进一步促进了该镇妇女参与文明创建的积极性。(叶福彬)

富文镇

3月6日，富文镇为庆祝“三八”国际妇女节，组织妇女们进行了一场别开生面的趣味活动比赛。此次活动包括定点投篮、套圈答疑和集体跳绳三个趣味比

赛项目，总共有91名参赛者。现场活动欢声笑语不绝于耳，还不时传出叫好声、加油声，妇女同志们放下平时忙碌的农活来参加、享受了难得的轻松。此次活动，增进了妇女的友情，增长了她们文化知识，获得一致好评。(宋璐)

翰林镇

3月6日，翰林镇妇联召开三八妇女节“巾帼话发展”座谈会，七所八站妇代会主任、各村委会妇女主任及镇政府女职工约30人参加会议。会议首先向广大妇女同胞致以节日的问候和良好的祝愿，并对她们为翰林镇经济发展所

做出的积极贡献表示感谢，同时希望妇女同胞们进一步发扬精神，勤奋学习，提高素质，为构建和谐翰林做出更大的贡献！紧接着作2014年镇妇联工作总结汇报，部署2015年妇联工作要点。会后，与会人员畅所欲言，探讨“半边天”在社会经济发展中如何发挥积极作用，并就妇女儿童工作重点、难点展开了延伸讨论，现场气氛热烈而温馨。(陈新来)

雷鸣镇

“三八”妇女节期间，雷鸣镇积极开展形式多样的庆祝活动，让全镇广大妇女度过了一个有意义的节日。

困难，在全镇营造了帮助和关爱贫困母亲的良好气氛。开展宣传咨询活动。3月5日，上街开展宣传咨询活动，发放《中华人民共和国妇女权益保障法》、《婚姻法》等法律宣传单300多份，解答了维护妇女权益、家庭暴力、婚姻法等方面的问题，为维护妇女权益方面起到了积极的促进作用。

召开座谈会。3月2日，雷鸣镇召开妇女代表座谈会。与会人员纷纷表示：将紧紧围绕镇党委政府的中心工作及妇联的工作计划，充分发挥妇女“半边天”作用，为建设“繁荣和谐雷鸣”贡献出自己的最大力量。

举办系列庆祝活动。3月3日，雷鸣镇举行拔河比赛。3月8日晚，南曲村、北斗村、山地村还举办趣味游园活动、拔河比赛、广场健身舞联谊晚会等。

慰问“两癌”贫困母亲。3月4日，雷鸣镇对辖区内2名“两癌”困难母亲进行了走访慰问，为她们送上“娘家人”的温暖和节日的问候，帮助她们解决实际

形式多样的庆祝活动，丰富了妇女们的精神文化生活，让她们感受到节日的喜悦与快乐。(陈梅香)